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ДОКЛАД ЗА ДЕЙНОСТТА  

НА НЧ „ВИДЕЛИНА-1865” ГР.ПАНАГЮРИЩЕ 

за 2022 година 

 

Уважаеми, членове, приятели и поддръжници, 

 

За читалище „Виделина-1865” 2022 година бе изборна, фестивална и 

година на предизвикателствата. След две годишна пауза от активна творческа 

и културна дейност, породена от КОВИД обстановката в света, Програмата 

за развитие на читалищната дейност през 2022г. бе с  основна цел 

възстановяване на обема дейности от 2019 година. Задача с които успешно се 

справихме през отчетната година. По отношение на културната ни дейност в 

обсега на нашето внимание винаги  е бил стремежът да отстояваме и 

очертаем собствен профил в конкурентната градска среда и общинската 

читалищната общност, в която развиваме своята дейност.  Най-общо казано 

дейността на читалището  през годината бе изпълнена с значима културно-

масова дейност, с която то е разпознаваемо в обществения живот на града. 

Дейности - различни, специфични и до голяма степен докосващи 

професионалното изкуство.  

Дейността на читалището не би могла да се осъществи без отговорната 

работа на Настоятелството и на щатния екип. Цялостната административна и 

творческа работа, работата по проекти, както и поддържането на 

материалната база през отчетната година бе отговорност на всички тях. В 

действията си те прилагаха екипен принцип, като се стараеха да създадат 

максимално добра атмосфера за работа.  

mailto:videlina_1865@abv.bg
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Отчетната година беше изборна за читалището. През март 2022г. 

поради изтичане на редовния мандат на Настоятелството, бе проведено 

отчетно-изборно общо събрание, на което бяха преизбрани Председателят и  

7 настоятели и 2 членове на проверителната комисия, а съставът им допълнен 

с нови членове, съответно 3 в настоятелството и 1 в проверителната комисия. 

През цялата година и двата състава на Настоятелството редовно провеждаха  

заседания, на които се вземаха важни решения за оперативната дейност и 

финансовата устойчивост на читалището. Настоятелите редовно се 

информираха за състоянието и възникващите проблеми в читалищната 

дейност и подпомагаха работата на служителите и ръководителите на 

художествените състави.  Те, както и членовете на проверителната комисия 

активно и отговорно участваха в работата на читалището и с позицията си и 

общественото влияние допринасяха за утвърждаване на читалището  и 

разширяване на неговата дейност и авторитет. 

През отчетния период читалището отново защити субсидирана 

численост от 7, 5 бройки и на тази база получи финансиране от Държавния 

бюджет. По този начин успя да  осъществи дейността си с екип от 2 

постоянно заети лица - щатен персонал /секретар, чистач и един домакин-

чистач сграда на срочен договор по  национална програма „Помощ при 

пенсиониране”, чрез „Бюро по труда”, по един хоноруван персонал 

корепетитор /см. хор/ и художествен ръководител духов оркестър /ДО/, 

консултант ДО, ръководители на младежка театрална студия и театрален 

състав „Виделина”, както и  гостуващи изпълнители и поети, сътрудници, 

консултанти, озвучители, водещи и др. С наличните средства успяхме да 

осигурим издръжката на читалището, да финансираме инициативите си и 

пътуванията на съставите и да организираме различни прояви, извършим 

ремонт и др.  

Като членски състав читалището ежегодно отчита динамиката и 

промените, настъпващи сред членовете му. През 2022 година читалищната 
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организация имаше 159 активни, дйствителни членове.  Поради неспазване 

на чл.11, ал. 2т.1от ЗНЧ т.е. системно неплащане /повече от три поредни 

години/ на членски внос,  както и неучастието им в дейността на читалището, 

което включва и участие в общи събрания, отпаднаха 6 членове, а за 

съжаление  двама от членовете ни починаха. Към момента в книгата за 

регистрация на читалищни членове за 2023г. има  записани 151 редовни 

читалищни членове. Членският внос на читалището, който от години е  почти 

символична номинална стойност от 5 лева на година, се събира целогодишно.  

Необходима е по-голяма взискателност от ръководството, а от страна на 

членовете на читалището по-голяма отговорност относно заплащане навреме 

на членския внос.  

За осигуряване на своята годишна работа читалище „Виделина-1865” 

продължи успешно да работи на партньорски принцип с бизнеса на 

Панагюрище и местната власт. Имаме и отстояваме дългогодишния си опит и 

капацитет за работа в партньорство със  социални, образователни, културни 

институции и неправителствени организации.   

Всяко финансиране, спечелено като подкрепа за проекти и инициативи 

на читалището бе в резултат на изготвени и обосновани предложения за 

финансиране и документирани договорни взаимоотношения. Съгласно ЗНЧ 

читалището е представяло в срок  пред кмета на общината и пред общинския 

съвет програма за дейността на читалището и доклад за осъществените 

читалищни дейности в изпълнение годишната програма за дейността си и за 

изразходваните по приетата програма средства през изминала година. 

 Основните приходи на читалището, през отчетната година, отново са в 

най-голям процент от държавна субсидия и Община Панагюрище. 

Изключително успешна във финансиране по проекти беше изминалата 

2022г.. 

Водени от грижа за  осигуряване  бъдещето на Духов оркестър „Делчо 

Радивчев” кандидатствахме с проект по „Програма за възстановяване и 
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развитие на организации в областта на любителското творчество”  на НФ 

„Култура”. Проектът е „Младежка школа- духов оркестър при НЧ”Виделина-

1865” и за наша радост беше одобрен. Финансирането на проекта по 

програмата е за 12 месеца и финансово самоучастие 20 %, а  основната цел е 

създаване на представителна школа от 16 участника – деца и младежи на 

възраст над 10 години. Периодът в който ще работи школата по проекта е м. 

октомври 2022г. до м. септември 2023г. вкл. Благодарни сме на нашите 

партньори-  ОУ„20 –ти Април, ОУ „Проф. Марин Дринов”, СУ „Нешо 

Бончев” , ПГИТМТ, които ни съдействаха в набирането на желаещи деца и 

младежи, на медиите- Вестник „Време 2001 Медиен център – Оборище и 

„Още пан” – онлайн медия, които ще отразяват медийно и  популяризират 

проекта и финансиращата го организация. За ръководител на школата беше 

привлечен ръководителят на златишкият и мирковски младежки духов 

оркестър, който е с академично образование, опит и желание. Той пътува два 

пъти седмично и обучава децата- индивидуално и групово по духови и 

ударни инструменти, солфеж и музикална култура. Предвид поставените 

цели в проекта, краткия срок за обучение на децата /6 учебни часа седмично/ 

и няколкото вида духови инструменти към екипа се присъедини и помощник 

учител, местен специалист, който допълнително репетира децата. Щастливи 

сме, че към този момент децата, подкрепяни от родителите се отнасят 

сериозно и с малки изключения / в началото/ са отговорни и школата работи. 

Проектно финансиране получихме и от община Панагюрище. След 

одобряване на наши предложения по програма  за стимулиране на 

читалищната дейност в община Панагюрище и по решение на Общински 

съвет, наравно с другите читалища от общината, читалище ”Виделина-1865” 

получи финансиране от 5000 лв. за дейност. В изпълнение на чл. 26а, ал.3 от 

ЗНЧ през 2022г. средствата бяха изразходвани според проектните 

предложения, а имено организиране и провеждане на Трети фестивал на 

хоровата патриотична песен „България-една безсмъртна песен” 2022,  
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организиране и провеждане на Пети национален фестивал на старата градска 

и шлагерна песен „Нежни спомени“- Панагюрище 2022г. и за Участие на 

читалищните състави в Х Балкански шампионат по фолклор „Евро фолк-

Жива вода 2022”, гр.Хисаря. Читалище „Виделина-1865” получи 

финансиране  и по още един проект –Целева субсидия за ДО „Делчо 

Радевчев”, която по решение на Общината беше в размер на 15000 лв. 

Настоятелството на читалище „Виделина-1865” оценява високо 

подкрепата на всички организации и институции, граждани,  представители 

на частния сектор, с чиято помощ –финансова и нефинансова читалището ни 

реализира своята годишна програма  и в значителна степен изпълни 

набелязаните за периода цели.  

Въпреки минималното увеличение на държавната субсидия и то от 

м.април, увеличението на цените във всички отрасли- ел.енергия, горива, 

транспортни разходи, консумативи, строителни материали и др., с цената на 

икономии, добре разчетен бюджет и разход, успяхме да запазим финансово 

стабилно читалището, да обезпечим и осъществим културната му дейност, 

извършим частичен ремонт на покрива и да отчетем един немалък преходен 

остатък за новата финансова 2023 година. Голяма част от сумата спестена от 

няколко години, през 2022 г. беше използвана за ремонт на покрива на 

читалищет. След срещите ни със специалисти и поради липса на достатъчно 

средства се взе решение да се извърши ремонт на на-високата част на 

сградата, която е най-трудно достъпна, с най-много разрушени и напукани 

комини, разкъсани метални обшивки, челни дъски, счупени керемиди и др. и 

не на последно място това е покривът на най-ценната част от сградата- 

театралният салон.  По този повод за оглед и офериране, през м.май, бяха 

поканени три фирми. По решение на Настоятелството, за изпълнител на 

ремонта, беше определена фирма „Лазур Строй” ООД., гр.Панагюрище с 

която бе сключен договор. Фирмата беше избрана по различни критерии, 

един от които е добрите отзиви, отговорност и отношение към сградата. 
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Ремонта беше извършен през м.септември с повишена отговорност и 

изключителен професионализъм от страна на фирмата и работниците.. 

Щастливи сме, че ремонтът е видим и одобряван от всички панагюрци и че 

въпреки дъждовни период  по време на ремонта читалището остана сухо, а 

имуществото опазено. За това благодарим на отговорното отношение на 

фирмата, която всяка вечер покриваше разкритото пространство с 

водоустойчив материал. Пожелаваме си същия късмет и при последващ 

ремонт на останалата част от покрива, който надяваме се ще бъде в най-скоро 

време и финансово подпомогнат от спонсори сред бизнес средите.  

Документацията на читалището е в съответствие с изискванията. Подадени 

са в срок всички справки, заповеди, декларации и отчети към  различните 

организации и ведомства, към които имаме ангажимент за отчитане.  

Финансовите отчети за изразходваните по бюджета средства и необходимите 

оправдателни документи са представяни на тримесечие в срок и по 

надлежния ред в ОбА. През периода бяха извършени проверки от РС „Пожарна 

безопасност и защита на населението”-Панагюрище и Пазарджик и не бяха 

констатирани нарушения. Продължени бяха договорите със СОТ и Трудова 

медицина, както и членството в МИГ Панагюрище- Стрелча-Лесичово ”.  

Читалищните състави и служителите на читалище „Виделина-1865” с 

готовност съдействат и участват  във всички инициативи, форуми, концерти 

и др. културни прояви, организирани от  община Панагюрище, ГБ „Стоян 

Дринов”,  Лайънс клуб, Ротъри клуб,  училища,  детските градини, ЦПЛР и 

др. През отчетния период в читалището бяха инициирани, организирани и 

проведени работни срещи на секретарите на читалищата от община 

Панагюрище, презентации на различни продукти, представяне на книги, 

концерти, театри, спектакли и др.  Удовлетворени и щастливи  сме,  че и през 

2022 година читалище „Виделина” си партнираше успешно с детските 

градини и училищата в гр. Панагюрище. На  читалищна сцена артистичен 

талант показаха и младите театрали  от ОУ „20 април” и препълниха салона 
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на читалището с постановката „Има ли смисъл да утепваме мечката”, а на 

тържествена церемония седмокласници получиха своите дипломи за 

завършено основно образование. Театралната ни зала беше домакин и  

свидетел на вълнението от тържественото връчване на дипломите и на 

завършващите начално образование ученици от ОУ „Проф.Марин Дринов”; 

на талантливите възпитаници от класовете по поп и джаз пеене „Евгений 

Зумпалов“ при Център за подкрепа за личностно развитие – Панагюрище, 

които препълниха залата с концерт „С пролет в сърцето“. Тук получиха 

първите си свидетелства малките абитуриенти от ДГ „Райна Княгиня”. С 

много усмивки и вълнение премина и празничният концерт, посветен на Деня 

на християнското семейство и християнската младеж, организиран от ОУ 

„Двайсти април“, които отново ни се довериха и избраха читалищната сцена 

за творческия си проект. На читалищна сцената своя талант показаха децата 

от всички детски градини в Панагюрище и началните класове на ОУ 

„Двайсти април”. През есента на годината ДКТ „Константин Величков” 

покани малките си приятели от началните класове на панагюрските училища 

на приказно представление в читалище „Виделина”. 

Основен фактор в живота на едно читалище са самодейците, 

любителските формации, клубове и школи. 

През 2022 г. в читалището развиваха дейност следните творчески 

колективи: духов оркестър „Делчо Радивчев”, смесен хор, вокална група 

„Радеан”, театрален състав „Виделина”, младежка театрална студия, школа 

„Китара” и литературен клуб, който за съжаление не прояви почти никаква 

активност през годината. В края на отчетната година читалището разшири 

дейността си с деца и младежи с разкриването на Младежка школа-духов 

оркестър, финансирана от НФ „Култура”.  

И през този отчетен период духовият оркестър „Делчо Радивчев” се 

запази като основен участник при тържествено отбелязване на празничния 

календар на община Панагюрище с ритуални програми по вдигане на 
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националния флаг на България, поднасяне на цветя пред паметниците и 

шествие по улиците на гр.Панагюрище, концерти, участие в Европейската 

нощ на музеите, организирана от Исторически музей –Панагюрище. 

За съжаление концертите и общинските участията на вокалните ни 

формации през изминалата година са значително по-малко, но това е в 

резултат на комплексни причини-липса на възможности, покани, 

здравословни проблеми, ангажименти, заетост на читалищна зала и др. 

В програмата за развитие на дейността на читалището бяха заложени 

организираните от читалището националните фестивали и прояви, отложени 

от две години, провеждането на литературни салони, театрални постановки и 

др. както и допълнена с нови инициативи. Четири от проявите ни бяха със 

статут Национален и в тях участваха общо над 600 участници. „ 

 Фестивалната година за читалището започна през м.юни с 

провеждането на трети национален фестивал на хоровото изкуство под 

надслов ”България – една безсмъртна песен. Той беше посветен на 146-та 

годишнина от избухването на Априлското въстание и планиран за м. април, 

но отложен в месеците, поради заетост на хористите ни и поканените състави 

от градовете Пловдив, Велинград, Ловеч и Пазарджик. За съжаление липсата 

на редовни репетиции през КОВИД годините са въздействали негативното 

върху голяма част  от самодейните състави в национален мащаб и два от 

поканените състави отказаха участие  в последните дни преди провеждането 

на фестивала. В крайна сметка той се проведе с участието на Смесен хор 

„Ангел Букорещлиев“ при певческо дружество „Ангел Букорещлиев“, гр. 

Пловдив, хор „Тракийска лира“ при певческо дружество „Тракийска лира“, 

гр. Пазарджик и нашият Смесен хор. В продължение на два часа, на сцената 

на панагюрското читалище звучаха възрожденски и патриотични песни, 

които ще останат завинаги в историята на българската музикална култура. 

Съставите получиха плакет, грамота, а всички участници сувенир-магнитче 

за спомен от събитието и града ни. 
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 С едногодишно закъснение се проведе и VI Парад на духовите 

оркестри и мажоретни състави. Проблемите с участията бяха аналогични 

както при хоровете. Колегите ни Велинград отказаха участието си на 

младежкия си духов оркестър, поради липса на репертоар и отсъстващи 

музиканти. Пропадна участието и на ученическия духов оркестър от 

гр.Копривщица, поради липса на транспорт и задължение за участието му в 

Копривщица в същия ден и час. Липса на готовност за участие в парада 

отчетоха и ръководителите на мажоретните състави от гр.Панагрюще. 

Въпреки пречките за шеста година Панагюрище бе домакин на парад на 

духови оркестри и мажоретни състави. В  него участваха духовият оркестър 

и мажоретен състав от гара Елин Пелин, духовият оркестър от гр. 

Перник и нашият Духов оркестър „Делчо Радивчев.  

За поредна година през 2022г. се проведе петото издание на  фестивал 

на старата градска и шлагерна песен „Нежни спомени”, който беше 

единственият с конкурсен характер и се радваше на засилен интерес от 

страна на състави от цяла България. В продължение на повече от пет часа от 

сцената на читалището звучаха неостаряващите песни от градския фолклор с 

красиви мелодии, романтични и хумористични текстове.  Над 200 участника 

в дуети, триа, вокални групи и индивидуални изпълнители от над 15 

населени места, изпълниха общо над 50 неувяхващи стари  градски песни, 

изпълнени с романтика, любов и бурни страсти. Бяха връчени дипломи, 

медали и плакети за първо, второ и трето място, предметни награди за 

артистично присъствие, за най-малък изпълнители и за костюм в стила на 

старата градска песен. Всички вокални групи, дуети и индивидуални 

изпълнители получиха плакети и грамоти за участие.  

Безспорно една от най-успешната и посетена дейност на читалището 

през 2022г. отново бе театралната дейност. След две годишна пауза, 

наложена от ограничителните мерки в следствие на пандемичната ситуация, 

театралните стави –Младежка театрална студия и Театрален състав 
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„Виделина” отново бяха на сцена и зарадваха панагюрската си публика с две 

представления , в пет вечери и един спектакъл. Бурни аплодисменти  и два 

пълни салона беше отлична оценка за малките театрали от младежката 

театрална студия, които представиха постановката „Вестникар ли?” от Иван 

Вазов. Сценарий и постановката - Дочка Кацарева, а за изпълнители на 

повечето от ролите тя бе гласувала доверие на красиви и талантливи 

средношколци от Панагюрище. По покана представлението гостува и на 

сцената на читалището в гр.Копривщица.  

Талант, младост, нежни стихове, танци и песни, на това пък зрителите 

се насладиха на спектакълът „Копнежи”, отново представен от младежката 

театрална студия и приятели. 

Три вечери изпълнени със смях и емоции пък подариха на 

панагюрските си почитатели театралите от Театрален състав „Виделина”. 

През 2022г. те представиха постановката „С чужди драг, вкъщи враг“ от 

Иван Вазов,. С тази си постановка отбелязаха своята 10 годишнина от 

създаването си. По повод тази годишнина беше подредена изложба във 

фоайето на читалището с афишите през всичките 10 години на играните 

постановки, заедно с афишите на младежката студия.  През м. август 

театрален състав „Виделина” отново пътува до гр.Обзор за кратък творчески 

лагер.  

За съжаление тази постановка не се завърна на сцената през есента на 

годината, както беше планирано и обявено, не участва във фестивал и не 

пътува никъде. От началото на новия творчески сезон театрален състав 

„Виделина” е с нов режисьор и в момента е в подготовка на нова постановка. 

Една от новите ни инициативи беше Творческа среща на поети с 

китара, проведена през м.септември. Идеята е да се провежда ежегодно,  да е 

част от културната програма на града през септември .Това музикално 

събитие дава  възможност за изява на утвърдени, на утвърждаващи се 

таланти и на дебютанти от цялата страна да популяризират своето уникално 
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творчество и опит. В  първото си издание тя се проведе в два дена и 

включваше различни модули: Видеофест-прожекции на клипове /филми/ на 

български бардове; Памет за приятели ; Поезия и Музика с Пламен Сивов и 

разбира се първият творчески ден завърши с концерт на изпълнители на 

българска авторска песен. Десетки бяха гостите и участниците в различните 

модули, но само част от тях се изявиха на сцената. Вторият ден от срещата се 

проведе на открито. Китари и авторски изпълнения огласиха градския парк в 

продължение на три часа.  

И през отчетната 2022 година отново се провеждаше литературен 

салон. Тези организирани срещи с известни и утвърдени имена в областта на 

литературата и  изкуството през изминалата година бяха разнообразени и с 

музикални вечери на авторската и изпята поезия. През годината гости ни 

бяха Катя Зографова, Цвята Делчева, Йото Пацов, Георги Константинов, 

Тодор Янкулов, Борис Жеков и Румен Спасов.  

По повод 100 годишнината от смъртта на Стоян Дринов, в 

партньорство с Медиен център „Оборище” и ГБ „Стоян Дринов” по сценарий 

на Д.Кацарева беше заснет документален филм „Поетът сладкодумец”. Във 

филмът участват самодейци от тетрален състав „Виделина” и деца от ДГ 

„Райна Княгиня”.  

Единствената изява на Школата по китара и барабани към НЧ 

„Виделина“ – 1865” беше на импровизираната сцена в градски парк за 

участието им  в Юнските празници на изкуствата, организирани от община 

Панагюрище.   

Месец юни бе „златният” месец за читалище „Виделина” и 

самодейните му колективи. Месец с най-много дейности, участия и награди. 

Още в първите дни на месеца три от съставите ни-Смесен хор, ДО „Делчо 

Ррадивчев” и ВГ „Радеан” участваха в X Балкански шампионат по фолклор 

„Евро фолк – Жива вода 2022“ в гр. Хисаря. Шампионатът се реализира под 

патронажа на Националната комисия на България за ЮНЕСКО, с 
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финансовата и логистичната подкрепа на Община Хисаря и се провежда под 

егидата на Европейската асоциация на фолклорните фестивали . В рамките на 

четири дена повече от 160 фолклорни състава и индивидуални изпълнители 

представиха музиката, песните и танците си на сцената на НЧ „Иван Вазов 

1904“, гр. Хисаря. И трите ни състава, получиха висока оценка от участници, 

организатори, жури и продуценти и бяха наградени с грамоти за достойното 

и с високи художествени стойности представяне и съществен принос при 

съхранение и развитие на българските традиционни народни изкуства. 

За първи път от няколко години част от съставите ни участваха на форуми с 

конкурсен характер и с гордост можем да се похвалим с наградите им. 

Вокална група „Радеан”: 

-Сребърен медал от НФ „Пъстър, цветен Гергьовден”, с.Попинци, категория 

обработен фолклор 

-Златен медал от X Балкански шампионат по фолклор „Евро фолк – Жива 

вода 2022“ в гр. Хисаря, категория Стари градски песни 

- Grand Prix от XV фестивал на старата градска песен ,,С мечти и блянове 

крилати“, гр. Сопот- грамота и парична награда, която групата дари за 

благотворителност. 

Смесен хор: 

-Шампион и Златен медал от X Балкански шампионат по фолклор „Евро 

фолк – Жива вода 2022“ в гр. Хисаря в категория "Групи за народни песни, 

модерен аранжимент на фолклорна музика"  

-Номинация за Grand Prix „Златен Орфей“ от X Балкански шампионат по 

фолклор „Евро фолк – Жива вода 2022“ в гр. Хисаря 

-Специалната награда на журито за сценично поведение от X Балкански 

шампионат по фолклор „Евро фолк – Жива вода 2022“ в гр. Хисаря 

Духов оркестър „Делчо Радивчев”:  
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-Златен медал от X Балкански шампионат по фолклор „Евро фолк – Жива 

вода 2022“ в гр. Хисаря в категория " Фолклорни и класически 

инструментални състави (ансамбли, оркестри)” 

По преценка на журито и продуцентите Euro Folk Academy от X 

Балкански шампионат по фолклор „Евро фолк – Жива вода 2022“ в гр. 

Хисаря определи Анета Калпакова, диригент и ръководител на смесен хор и 

ВГ „Радеан”, за изявен художествен ръководител и я е удостои с Диплом за 

получаване на званието MAESTRO.  

През 2022 г. продължи инициативата на екипа на читалището да 

отличава с почетни грамоти и лични подаръци /ръчни часовници/ 

самодейците, които през настоящата година навършваха кръгли годишнини-

над 60г. Награждаването стана по време на хоровия фестивал и парада на 

духовите оркестри, на сцената на читалището, под аплодисментите на 

публиката. Успешната и вълнуваща 2022 година самодейците изпратиха с 

коледно парти. 

Целогодишно Медиен център „Оборище“ бе наш медиен партньор  и 

излъчваше записи на концерти, фестивали и постановки, организирани и 

реализирани от читалището и самодейните му състави през изминалата 

година. Друг медиен партньор на читалището е в-к „Време”, който 

отразяваше и излъчваше на живо в онлайн пространството наши инициативи. 

Независимо от добрите резултати през 2022г., които са плод  на 

всеотдайната работа на Настоятелство, художествените ръководители, 

служители на читалището,  както и на всеотдайността на големия самодеен 

състав на нашето читалище, пред нас  стоят доста трудности 

възпрепятстващи ежедневната ни работа. 

Все още може много да се желае по отношение на разнообразяване на 

инициативите, участията на съставите, разширяване на дейностите и 

подготовката на провежданите мероприятия, привличане на нови самодейци 

и подмладяване на съставите и подготвяна на нови попълнения на 



                 Доклад  за дейността на НЧ „Виделина-1865”, гр.Панагюрище за 2022г.  14 

 

 

утвърдените ни състави, както и разкриване на нови форми за деца, младежи 

и възрастни. 

По-тежък е въпросът с материалната база. Незадоволителното 

състояние на базата ни, която се нуждае от основен ремонт. Очакванията ни 

са да отговорим  на условията на новите европейски програми,  за да започне 

така необходимия основен ремонт. Целите, които си поставяме са освен 

подобряване на нашите съществуващи и утвърдени зали, гримьорни, 

репетиционни,  санитарни помещения и фойета - създаване и отваряне на 

нови помещения и репетиционни, които да бъдат оборудвани и да отговарят 

на съвременните изисквания за провеждане на различни дейности- 

презентации, конферентни зали, танцова зала и др., както и реализирането на 

редица национални и международни прояви. Друг важен момент за 

подобряване състоянието на читалището, е привличане на спонсори-задача, 

която винаги е стояла на вниманието на читалищното настоятелство. 

В заключение можем да кажем, че днес читалище "Виделина-1865" 

работи успешно и ежедневно отстоява мястото и ролята си на утвърден 

културен институт. Дали нашето общо желание - то да бъде привлекателен 

център за всички ще се осъществява и в бъдеще зависи от всички нас - от 

нашата ежедневна работа, от нашето умение да отворим по-широко вратите 

му към потребностите на хората, от нашата инициативност и упоритост. 

Днес, искам от името на читалищното настоятелство и от свое име  да 

изкажа дълбока благодарност и на всички самодейци и художествени 

ръководители, които с таланта и труда си през 2022г. достойно защитиха 

името на своите състави и родното читалище. На всички вас поднасям 

искрената си признателност.    

 

Отчетът за дейността на читалище „Виделина-1865” за 2022 година е 

приет на редовно общо събрание, проведено на 29.03.2023г. 
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